反对政府多项政策

美国多地举行示威抗议





10月18日,在美国旧金山,人们参加示威游行活动

新华/传真

据新华社电 包括纽约、洛杉矶、 华盛顿、芝加哥等主要城市在内的美 国多地18日举行示威游行,反对暴力 打击移民、强行派遣国民警卫队进入 美国城市、加征关税等多项特朗普政 府执行的政策。组织者称,参加抗议 者多达数百万人。

在纽约,超过10万人参加了当天 的示威游行,其中包括美国国会参议 院民主党领袖查克·舒默。当地时间 11时许,大批人群陆续向曼哈顿时报 广场集结,许多人手举写有"美国移民 与海关执法局离开街头""宪法不是可 有可无"等字样的旗帜和横幅,高呼 "没有法治就没有和平"等口号,游行 队伍随后向曼哈顿下城缓慢行进。纽

约市警察局说,和平示威游行队伍当

天下午大部分已解散,警方未逮捕任

10月18日,在美国华盛顿,人们参加示威游行活动。 新华/传真

何与抗议活动有关的人员。

曼哈顿居民戴维·卡波尼亚对记者 说,美国农产品卖不出去,农民快破产 了,物价也飞涨,数十亿本来用于医疗 补助和联邦医疗保险的款项被挪作他 用……一切都太糟糕了。

游行组织方说,美国数百万人当天 在逾2700个城镇参加了和平示威游 行,这是6月14日首次全美"不要国 王"抗议活动的延续。

美国共和党人士批评了游行活 动。共和党籍众议院议长迈克·约 翰逊15日称此次活动为"仇恨美国 的集会"

6月14日,美国各地爆发约2000场 示威游行,抗议活动以"不要国王"为名, 反对特朗普政府移民、卫生、教育、立法 等方面政策,共计数百万人参加。

"抗议政府政策"与"军事演练"同步

-美国圣迭戈的一天

18日上午10点半,美国加利福尼 亚州圣迭戈,一支千人规模的游行队 伍在市政厅前集会示威后,向西游行 至海边,一路上不断有人加入。当地 警局说,当天下午海边聚集的抗议人 群达到2.5万人。

这是18日美国各地举行的反对现 政府政策抗议活动中的一场。组织者 说,当天全美有超过2500场同主题活 动,数百万人参加,仅在圣迭戈一个县 便有14场。18日的示威活动是6月 14日首次全美"不要国王"抗议活动

的延续。 与6月不同,18日的抗议活动更聚 焦于反对美国现政府的移民、卫生、教 育、贸易等多方面的具体政策,也更贴 近民生诉求。"拯救科学事业""要社会 福利,不要富豪减税""关税是对我们征 税"等标语,表达着公众的直接诉求。

这四个月来,白宫推进实施的一系 列政策举措,从政府机构裁员到削减 科研经费,从针对外来移民粗暴执法 到毫无章法的关税战,对更多美国民 众生活产生了更直接影响。

在圣迭戈所在的南加州,反种族主 义是抗议者们最主要的诉求之一。人 们在各处抗议现场举着反对美国移民 与海关执法局的标语,集体跟着鼓点 高呼"不要仇恨,不要害怕,移民在此 受欢迎"。

参加抗议的西尔维娅·格罗瓦兹告 诉记者,他们一家来自墨西哥,尽管已 是美国公民,但他们担心有一天会被 移民局的蒙面执法人员不问青红皂白 地抓走。"我可能因为我的肤色、我的 穿着或在公共场合说西班牙语而成为 移民局的攻击目标。"格罗瓦兹说。

当地媒体统计,自今年2月以来, 美移民执法部门已在圣迭戈抓捕了 1800多人,数量是去年同期的3倍,其 中不少是拥有合法居留身份的拉丁裔

然而,当被问及对抗议活动有何评 论时,白宫发言人的回应是:"谁在 乎?"美众议院议长迈克·约翰逊等人 则将抗议活动称为"仇恨美国集会"。

而就在18日,反对政府政策抗议活 250周年:从海到岸——两栖军力考核" 的军事演练,在圣迭戈市以北90公里处 的海军陆战队基地彭德尔顿营举行, 8500名海军和海军陆战队军人参演。

美国副总统万斯、国防部长("战 争部长")赫格塞思、海军部长约翰·费 伦以及海军陆战队司令等人悉数到 场,主要目的之一是给白宫拍摄一段 视频,将于11月9日在电视台黄金时 段播放。海军陆战队在演练中要表演 实弹射击,且炮弹要飞过连结洛杉矶 与圣迭戈的5号州际高速公路。为此, 这条平日异常繁忙的运输大动脉 18日 上午关闭了3个多小时。

对此,在圣迭戈参加抗议活动的 45岁男子纳特·基克莱特表示,他不同 意现政府的大部分政策,包括这场"军 事表演","这是毫无缘由的军事示威, 我们国家正在发生的事情是不对的"。

新华社美国圣迭戈10月18日电

"停摆"还买豪华公务机?美国民主党人痛批政府

截至18日,美国政府"停摆"已经 18天。美国国会民主党人当天痛批联 邦政府在这一时期仍决意购买两架 "湾流"豪华公务机,用于国土安全部 部长克丽丝蒂·诺姆等官员出行。民 主党人要求诺姆提供资金来源等信 息,并要求国会启动调查。

依据美国政府网站披露的信息,隶 属国土安全部的美国海岸警卫队签订 了一份单一来源采购合同,购买两架 "湾流"G700型公务机,合同金额1.72 亿美元。国土安全部在17日发表的声 明中说,当前使用的"湾流"公务机过 于老旧、需要购置新飞机,国土安全部 不会因政府"停摆"而推迟换新。

民主党籍联邦众议员就购机合 同提出质疑。众议院拨款委员会成 员罗莎·德劳罗和该委员会国土安全 小组委员会成员劳伦·安德伍德致信 国土安全部长诺姆,要求后者提供关 于购买新公务机的更多信息,包括资

信中写道,诺姆的优先事务应是 "组织、培训和装备一支足以满足当 前需求的海岸警卫队",而非她"个人

众议院国土安全委员会中的民主 党成员本尼·汤普森18日要求国会启 动调查。他在声明中说,政府持续"停 摆",大量国土安全部工作人员不得不 无薪工作;国土安全部此时购买豪华 飞机不仅"不道德",还存在违法可能, 国会必须调查。

汤普森说,国会今年早些时候已经 驳回诺姆耗资5000万美元购买一架飞 机的要求,而今购机金额竟暴增至近2 亿美元。诺姆以"安全"为借口买飞机 给自己用,却无视海岸警卫队员使用 老旧飞机,"虚伪至极"。

美国政府"停摆"至今,多项公共 服务陷入停滞,美国经济运行和社会 运转承受冲击。在航空领域,告病缺 勤的空管人员越来越多,空管系统人 力短缺问题加剧。国土安全部日前 表示,将支付超过7万名警员薪资, 包括美国运输安全局下属的联邦空 警人员,但不包括该局5万名机场安 检人员。

据美国媒体报道,美国联邦政府自 "停摆"以来已冻结或取消用于全美数 百个项目的资金,总额至少280亿美 元。上述项目主要分布在民主党主政 的州、城市或民主党议员所在的国会 选区,涉及清洁能源发展、交通基建等

新华社电

法内政部长:

卢浮宫盗贼7分钟得手 失窃珠宝价值"无法估量"

巴黎卢浮宫博物馆19日上午发生 盗窃事件,多件拿破仑时期珠宝被盗。 法国内政部长洛朗·努内兹说,失窃物 品的价值"无法估量"。

法国文化部长拉茜达·达蒂当天在 社交媒体上写道:"今晨卢浮宫开馆时

发生抢劫案。无人受伤。" 综合多家媒体消息,当地时间9时 30分至40分左右,多名盗贼到达现场, 从博物馆朝塞纳河一侧正在维修的区 域,使用小型电锯破坏窗户,进入目标 房间,盗走9件拿破仑时期珠宝。

法新社援引努内兹的话报道,3至4 名盗贼瞄准了卢浮宫阿波罗长廊内的展 品,光天化日下在7分钟内完成了盗窃, 显然是经过提前踩点的团伙作案。努内

兹说,这是一场"严重盗窃事件",被盗 的珠宝价值"无法估量"。

法国《巴黎人报》引用卢浮宫工作人 员的话报道,被盗珠宝包括一条项链、 一枚胸针等,均为展品。

报道说,其中一件被盗文物随后在 博物馆外被发现,是一顶头冠,可能属 于拿破仑三世的妻子欧仁妮皇后,被发

卢浮宫博物馆当天宣布临时闭馆一天。 据美联社报道,卢浮宫历史上多次 发生盗窃事件,最著名的是1911年,名 画《蒙娜丽莎》不翼而飞,两年后在意大 利佛罗伦萨被找到。1983年,两副文艺 复兴时期的盔甲从卢浮宫失窃,直至近 40年后才得以找回。

巴基斯坦和阿富汗证实达成停火协议

新华社伊斯兰堡/喀布尔10月19 日电 巴基斯坦和阿富汗政府官员19 日分别证实,双方已达成停火协议。

巴基斯坦国防部长赫瓦贾·阿西 夫当天凌晨通过社交媒体X发表声 明说,巴阿两国已达成停火协议。双 方商定将于10月25日在土耳其伊斯 坦布尔再次举行会晤,商讨落实停火 协议及加强安全合作的具体机制。

同日,阿富汗政府发言人扎比乌 拉·穆贾希德在社交媒体X上发文表 示,阿富汗和巴基斯坦在卡塔尔首都

多哈举行谈判后签署了一项双边协 议,确立了全面且有意义的停火。根 据协议,双方重申致力于和平、相互尊 重以及保持牢固和建设性的睦邻关 系。两国还承诺通过对话解决争端, 不得对彼此采取敌对行动。

卡塔尔外交部19日发表声明 说,在卡塔尔和土耳其调解下,巴 基斯坦和阿富汗在卡塔尔多哈举行 谈判,双方同意立即停火,并建立机 制以巩固两国之间的持久和平与 稳定。

以美联手施压哈马斯 停火协议脆弱性凸显

以色列总理内塔尼亚胡18日称, 在巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯) 解除武装、加沙地带实现"非军事化" 之前,加沙战事结束不了。美国则指 控哈马斯计划发动新袭击、势必违反 停火协议,威胁对其"采取措施"。

连日来,内塔尼亚胡政府与哈马 斯互相指责对方违反停火协议,协议 脆弱性凸显。以方已宣布继续关闭 加沙南部拉法口岸,人道援助运输渠 道依然受阻。

美以施压哈马斯"解除武装"

内塔尼亚胡18日在以色列一档 电视节目中强调,完成停火协议第二 阶段任务对结束战争至关重要,核心 是哈马斯解除武装、加沙地带实现非

哈马斯一直拒绝彻底解除武装。 据美媒报道,美以指认哈马斯在停火 协议生效后,在加沙地带以军撤出地 区实施"处决通敌者"等行动,显示其 正在重新掌控这些地区。

同在18日,美国国务院发表声明 称,美方收到"可靠报告",显示哈马斯 正谋划很快针对加沙平民发动袭击,此 举将违反停火协议。"如果哈马斯将袭 击付诸实行,(美方)将采取措施保护加 沙人民并维护停火协议的完整性。"声 明没有解释打算采取何种"措施"。

美国总统特朗普先前表示,如果 哈马斯未能履行停火协议中应尽的 义务,他将考虑允许以色列军队在加 沙恢复作战。

"移交遗体"与口岸重开挂钩

据法新社报道,围绕加沙停火第 一阶段协议的执行,被扣押人员遗体 移交问题成为双方争执焦点。以色 列指责哈马斯移交遗体速度太慢,哈 马斯则称搜寻遗体需要时间。

以色列总理办公室18日发表声 明称,拉法口岸是否重新开放取决于 哈马斯能否移交所有被扣押人员遗 体,"在另行通知之前",拉法口岸继

拉法口岸位于加沙地带南端,连 接埃及边境,是国际人道主义援助物 资进出加沙的主要通道,2024年5月

以来基本关闭。根据加沙停火第一 阶段协议,拉法口岸应于15日重新开 放。以色列政府14日以哈马斯未能 按时移交所有被扣押人员遗体为由, 持续关闭该口岸。

哈马斯18日晚发表声明, 谴责以 方的决定"是对停火协议条款的公然 违反,也是对调解方和担保方所作承 诺的背弃"。声明警告,以方持续关 闭口岸、阻止伤员病患通行、阻碍搜 救设备运入,将导致"遗体搜寻与移 交工作延误"。

以方当天确认,收到哈马斯经红 十字国际委员会转交的两具以方被 扣押人员遗体。截至目前,哈马斯共 向以方移交13具遗体。此前,以方 称,其中一具遗体并非以方被扣押人 员。根据加沙停火第一阶段协议,以 色列与哈马斯13日开始人员交换。 哈马斯当天分两批释放共20名以方 被扣押人员,以色列则释放近2000名 巴勒斯坦囚犯和在押人员。

凸显停火协议脆弱性

停火协议还包括加大对加沙援助 的内容。今年8月,联合国有关机构 发布最新粮食安全阶段综合分类分 析报告说,加沙地带超过50万人正陷 入饥荒。这是中东地区首次被正式 确认发生饥荒。

以色列今年3月切断加沙地带所 有物资补给,直至7月才有限放行部 分援助物资进入加沙。加沙停火第 一阶段协议要求加速开放援助物资 进入加沙的渠道。据联合国世界粮 食计划署的数据,停火生效以来,日 均约有560公吨食品进入加沙,但仍 远低于实际所需规模。

路透社指出,围绕遗体交接及人 道主义援助运输的争议,凸显停火协 议的脆弱性。哈马斯和以色列围绕 这两个议题以及美方所提"20点计 划"中其他要点的分歧,都可能破坏 停火。有关哈马斯解除武装、加沙治 理模式、国际"维稳部队"构成以及建 立巴勒斯坦国等关键问题仍有待解 决,可能阻碍美方实现结束加沙战事

新华社电

以军空袭加沙 停火协议蒙阴影



10月18日拍摄的加沙城的建筑物磨墟(无人机照片)。

新华/传真

以色列军队19日空袭和炮击巴 勒斯坦加沙地带南部拉法地区,称 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯) 违反停火协议。哈马斯则否认以方

以军在声明中说,"恐怖分子对 位于拉法的以军部队发射反坦克导 弹并开枪",以军以空袭和炮击反 击,摧毁一些地道和"军事设施"。

以色列总理办公室在声明中 说,"哈马斯违反停火",以总理内塔 尼亚胡下令采取"强有力的行动"。

哈马斯下属武装派别卡桑旅则 发表声明,否认拉法地区出现"任何 事件或冲突",重申仍"完全执行所 达成的一切,首先就是加沙全境停 火"。哈马斯高级官员伊扎特·里夏 克也表示哈马斯仍然遵守停火协 议,同时指责以方多次破坏停火。

哈马斯方面18日说,自加沙停 火第一阶段协议生效以来,以方47 次违反停火协议,在加沙地带造成 38人死亡、143人受伤。

根据以军10日发布的声明,加 沙停火第一阶段协议当天生效。 路透社说,加沙停火第一阶段协议 本就脆弱,以军19日的军事打击是 停火协议生效以来面临的最严峻 考验。

内塔尼亚胡18日强调,只有哈 马斯解除武装、加沙地带实现非军 事化之后,战事才会结束。以色列 国家安全部长伊塔马尔·本-格维 尔19日以"停火协议遭破坏"为由, 要求内塔尼亚胡全面恢复对加沙 地带的军事行动,"尽快彻底消灭" 哈马斯。

新华社电

埃及和马来西亚领导人通电话 讨论加沙重建计划

新华社开罗10月18日电 埃及 总统府18日发表声明说,埃及总统塞 西与马来西亚总理安瓦尔当天通电 话,讨论加沙地带重建计划和巴勒斯 坦问题进展。

声明说,埃及和马来西亚一致认 为必须以当前进展为契机,根据相关 国际条约,开启通往建立独立巴勒斯 坦国的"严肃政治进程"。塞西重申, 埃及有意举办一场关于加沙重建的 国际会议,希望继续与马来西亚就此 进行协调合作。

安瓦尔表示,马来西亚愿与埃及 充分协调,参与加沙重建和提供人道 主义援助,并全力支持埃及为结束加 沙战争所作的努力。

多个国家和国际组织领导人13 日晚在埃及红海海滨城市沙姆沙伊 赫举行峰会,聚焦加沙地带停火第一 阶段。塞西在峰会致辞中强调,"两 国方案"是实现巴勒斯坦人与以色列 人和平共存的唯一途径。他说,埃及 有意举办一场关于加沙地带早期恢 复、重建和发展的国际会议。